

“下饭”小短剧 咋这么香？

市场不断升温,这些好剧值得收藏

神奇的夜猫快递、甜蜜的先婚后爱、新时代婆媳关系……最近,短剧市场不断升温,《夜猫快递之黑日梦》《婆婆的镯子》《先婚后爱》等热播小短剧,成了网友热爱的“下饭菜”。小短剧为何这么好看?还有哪些经典短剧值得一看?现代快报记者整理了一波,快来收藏,不闹剧荒。

现代快报+/ZAKER南京记者 宋经纬



反转

没见过这么嚣张的女主!真叫人上头

最近,由番茄原创小说《厉少,夫人又把你拉黑了》改编的同名微短剧正式上线,虽然是玛丽苏题材,但剧情特点突出,精打细做,上线半个月播放量已超5000万。

该剧讲述了意外嫁到豪门的女主陆晚晚,与男主厉景琛曲折离奇的爱情故事。原小说人物生动活泼,行文趣味盎然,广受读者好评。剧中最大卖点就是被迫嫁入豪门的女主,她的嚣张与霸道,反转人设让人很上头。

结婚前,被逼娶妻的厉景琛对她不屑一顾:“记住,你只是我爷爷买来照顾我的女人,我不爱你,更不会碰你。”结婚后,厉景琛穿着围裙拿着锅铲一脸气愤:“不准穿短裙,不准私下去看前男友,不准陪客人喝酒,不准……”

轻体量、强反转、观剧爽感在线,如此霸道的女主让网友直呼看得太过瘾。“尽管极尽狗血抓马之能事,但还是忍不住看到上头,好土好喜欢。”类似剧集,如此前热播短剧《这个男主有点冷》等,也是抓住了“又土又上头”和反转剧情,成功出圈。



厉景琛

《厉少,夫人又把你拉黑了》剧照
视频截图

猎奇

猫咪送快递? 新都市寓言回味无穷

8月底,奇幻悬疑微短剧《夜猫快递之黑日梦》上线,该剧讲述了一个关于欲望的奇幻故事:夜猫快递是一个仅在夜间派送快递的神秘组织,白天只是普通的宠物咖啡馆,夜晚猫咪们化身快递员,将一件件令人心想事成神秘快递送达当事人身边。

相较于其他奇幻类型的长剧,《夜猫快递之黑日梦》以猫和快递两种生活化的元素为线索,引导观众进入一个奇幻语境,借奇幻元素说人间故事,短小精悍,回味无穷。

以第2集的《宠物通心粉》为例,男主角在听懂宠物猪的语言后,逐渐地受其控制,行为和思想慢慢向宠物猪靠拢,最后他的命运如何?变成了猪?做回了人?还是更恐怖的结局?

第8集《听话口香糖》中,攀比心很强的父母希望孩子听话乖巧,像别家的小孩一样,结果当孩子有改变的时候,父亲发现了一个令人震惊的秘密,结局令人哭笑不得。这种惊悚与悬疑中夹杂着黑色幽默元素,有很强的讽刺性。

凭借新奇的设定和富有生活气息的剧情和台词,让观众忍不住探索自我与周围的关系,某种程度上,也拓宽了短剧的创作边界。



奇幻悬疑微短剧《夜猫快递之黑日梦》视频截图

温情

新时代婆媳关系,这里不贩卖焦虑

热播剧《乔家的儿女》让观众感受到家庭的温暖。同样打温情牌,由蓝盈莹、牛骏峰主演,老戏骨郭京梅搭戏的短剧《婆婆的镯子》正在播出,凭借“吵归吵,闹归闹,动我儿媳妇那你是开玩笑”的新时代婆媳关系,带来不同于此前短剧印象的新气象。

剧中,刘茵发现婆婆把假镯子给了自己,却把真镯子给了亲生女儿,这打破了她心里对“婆婆就是妈”的认知。在对婚后婆媳关系的期待落空后,刘茵没有心存怨怼,而是迅速调整心态,在为婆婆庆祝生日时袒露心声:“媳妇不能成为女儿,但媳妇也是半个女儿。”良好的心态和处理方式,给处于婚姻家庭生活中的许多女性观众带来启发。

《婆婆的镯子》主旨不是制造婚姻焦虑,更不是丑化婆婆和丈母娘,而是要告诉观众:夫妻同心,其利断金。

随着故事推进,在婆媳间扮演“润滑剂”的儿子石磊也在不断地成长。面对刘茵,他是温柔可依靠的丈夫;面对妈妈,他是孝顺搞怪的儿子;面对家庭纷争,他学会的是用理说事。遇事不逃避、充满责任心的他展示了为人夫、为人子的家庭担当,也为众人提供了一种新的家庭相处思路,缓解了现代社会年轻人的婚恋焦虑。

该剧从“小人物”着手,对以往家庭剧的角度进行大胆创新,窥探人际交往的真相。作为一部致力于沉浸式展现新时代家庭关系的现实主义剧集,大有破圈之势。



《婆婆的镯子》海报 图片来自官方微博

何为短剧?

短剧写作包含在电视、戏剧舞台使用的精短栏目剧本、小型戏剧剧本的创作,属于戏剧文学形式的一种,在国内以电视情景喜剧最为著名,其特点包括:精短凝练、简洁明了;手法新颖、视角独特;幽默为主、喜剧对白;网络传播、影响广泛;门槛不高、人人可试;题材广泛、不拘一格;形式多元、结构紧密。每集时长20分钟以内,剧集数比较少,一般就几集或十几集。

爱奇艺称之为“剧情短视频”,单集时长5-15分钟;优酷称为“短剧”,开设的“优酷小剧场”,单集时长1-20分钟;腾讯则称为“火锅剧”,单集时长1-10分钟;芒果TV入局最早,率先提出“横屏微短剧”概念,单集时长10分钟左右。

这些宝藏短剧快收藏防剧荒

《我的奇怪朋友》

该剧由王一博、张逸杰、王萌黎、张楠、肖旭、王泊文领衔主演,是一部青春校园奇幻剧。讲述一群年轻人在拥有超能力后,克服困难和解决问题,其间不断成长和蜕变的故事。

《进击的皇后》

该剧由王路晴、丞磊、尚思丞、黄佳怡等人领衔主演。讲述了体育系怪力少女梁微微偶然进入自己的学长、当红偶像景清主演的古装偶像剧中,成为设定死于第三集的废柴皇后。为了摆脱“设定”,梁微微决定逆转命运成为女主,争夺皇上的宠爱,与皇上展开一段奇幻甜虐的恋爱故事。

《这个男主有点冷》

该剧由周潇担任导演,李璐璐、李梦然领衔主演,演员陆均彦参演的一部短剧作品。讲述快穿者曲嫣执行攻略男主的任务,与各色人物斗智斗勇,与男主你追我赶的欢喜爱情爱情故事。

《少年如歌》

该剧是一部青春校园励志网剧,讲述易安中学现任音乐社社长林墨在老师何洛伊以及众社员帮助下排除万难,重振音乐社旗鼓的校园励志故事。

《旋风魔术师》

该剧由田川、卢洋洋等主演,是一部魔术主题网剧。该剧以年轻男孩禹威破解母亲离奇失踪之谜为开端,由此进入一家独特的魔术学院学习魔术。学习期间,他不仅收获成长,还收获一群可爱的小伙伴,最后不仅勇敢地救回母亲,还破解了圣水晶宝藏的秘密和自己的身世之谜。

《在劫难逃》

该剧由王千源、鹿晗、齐溪、乔欣、吴越、张皓然主演,是一部犯罪科幻悬疑剧。讲述刑警队长张海峰因女儿遭遇意外死亡,深受重创,混沌度日,还卷入一起连环杀人案中。然而,迎接他的不仅是复杂莫测的凶案真相,这起连环杀人案与女儿的意外相关,还有层层叠叠的时光陷阱的故事。